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Správa z realizovanej aktivity 

Regionálna anténa NSRV SR v dňoch 20.-21.11.2018 spoluorganizovala medzinárodnú konferenciu 

zameranú na problematiku projektov spolupráce v PRV SR 2014-2020 v aktuálnom programovom období 

najmä medzi verejno-súkromnými partnerstvami Českej a Slovenskej republiky a na ďalšie možnosti 

rozvoja vidieckeho územia. Súčasťou konferencie bola i odborná exkurzia po príkladoch dobrej praxe v 

území Miestnej akčnej skupiny Kopaničiarsky región. Aktivita bola zrealizovaná v spolupráci s Národnou 

sieťou miestnych akčných skupín SR, RA NSRV SR pre Trnavský kraj, Nitrianskym samosprávnym krajom a 

MAS Kopaničiarsky región. RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj zabezpečovala kongresové priestory, 

prehliadky v rámci odbornej exkurzie a ubytovanie pre zástupcov MAS z územia Trenčianskeho kraja.    

Medzinárodnú konferenciu po registrácii účastníkov otvoril predseda NS MAS SR  Ľubomír Lőrincz, ktorý v 

úvodnom príhovore nadviazal na 100. výročie vzniku spoločného štátu Čechov a Slovákov a symbolicky ho 

prepojil s úspešnou spoluprácou oboch národov i v oblasti rozvoja vidieka konkrétne v činnosti miestnych 

akčných skupín (MAS). Zdôraznil, že v rámci popoludňajšieho programu budú vysadené stromy rôznych 

odrôd a druhov na počesť česko-slovenského priateľstva a spolupráce. Následne sa poďakoval za 

príkladnú spoluorganizáciu všetkým partnerom podujatia a priblížil program prednášok konferencie.  

S prvou prednáškou vystúpila Ing. Martina Rechnerová (Státní zemědělský intervenční fond SZIF), ktorá 

bola zameraná na projekty spolupráce v rámci PRV ČR 2014 – 2020. Rozsiahla prezentácia zahŕňala témy 

spolupráce aktuálnej výzvy, ktorá je vyhlásená od septembra 2016 a jej dôležitou podmienkou je, že 

projekty musia prinášať pridanú hodnotu a úžitok pre všetky spolupracujúce subjekty. Následná diskusia 

sa rozprúdila najmä k stanoveným témam spolupráce s dôrazom na otázku prínosu projektov a 

požadovanej pridanej hodnoty.  

Na túto tému nadviazala Mgr. Ingrid Kociánová (Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR) s 

informáciami o projektoch národnej a nadnárodnej spolupráce v podmienkach PRV SR 2014 – 2020.  

Do odborného programu prispela i Ing. Viera Bírošíková (oddelenie cezhraničnej spolupráce 

Trenčianskeho samosprávneho kraja), ktorá prezentovala možnosti cezhraničnej spolupráce, konkrétne 

Interreg V-A: SR a ČR 2014 – 2020 v nadväznosti na Program cezhraničnej spolupráce SR – ČR uplynulého 

programového obdobia. Poskytla informácie ohľadom oprávnenosti územia, žiadateľov, 

spolufinancovania a taktiež dala do pozornosti aktuálne vyhlásené výzvy a termíny pripravovaných 

seminárov k príslušnej problematike.  

Ing. arch. Viera Juricová-Melušová z odboru strategických činností Nitrianskeho samosprávneho kraja vo 

svojej prezentácii predstavila agendu poskytovania dotácií na podporu integrovaného rozvoja vidieka, 

realizovanie projektov spolupráce MAS, podporu projektov neziskových organizácií a držiteľov regionálnej 

značky kvality. Podrobne informovala o implementácii Nástroja 1 LEADER NSK, Nástroja 2 LEADER NSK v 

roku 2018 a návrhy na zmeny od roku 2019.  

Po obedňajšej prestávke nasledovala exkurzia do územia MAS Kopaničiarsky región. Účastníci získali 

informácie o úspešne zrealizovaných cezhraničných projektoch viažucich sa na rozvoj cestovného ruchu v 

obci Stará Myjava, boli svedkami symbolického aktu výsadby stromov česko-slovenského priateľstva, 

taktiež si prezreli ubytovanie na súkromí „Samuel“, ktoré je výstupom projektu podporeného z MAS z PRV 

SR. Súčasťou prehliadky bol výklad o procese spracovania ovocia a návšteva neďalekého sadu s tradičnými 

ovocnými odrodami. Cesta autobusom pokračovala do pestovateľskej pálenice a muštárne v Brestovci, 

kde mali účastníci možnosť dozvedieť sa veľa zaujímavého o správnom spôsobe pestovateľského pálenia. 
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Po návrate do konferenčnej sály v Hoteli Lipa v Starej Turej a spoločnej večeri program pokračoval 

diskusiami za okrúhlymi stolmi k projektovým zámerom a možným témam spolupráce medzi českými a 

slovenskými MAS. 

Druhý deň podujatia pozostával z exkurzie po ďalších inšpiratívnych miestach v rámci kopaničiarskeho 

regiónu. Účastníci absolvovali prehliadku Pamätnej izby Dušana Samuela Jurkoviča, ktorá sa nachádza v 

Brezovej pod Bradlom, sprievodca zdôraznil, že je výsledkom projektu spolupráce s MAS Vršatec z 

uplynulého programového obdobia. Taktiež účastníci exkurzie neobišli symbol samostatnosti a slobody 

slovenského národa - Mohylu Milana Rastislava Štefánika - ktorá sa nachádza na vrchu Bradlo medzi 

obcou Košariská a mestom Brezová pod Bradlom. 

Exkurzia bola zav ŕšená návštevou obchodu s regionálnymi produktmi z Kopaníc a zo Záhoria spojená s 

ochutnávkou i zaujímavým výkladom o regionálnom značení a prehliadkou kopaničiarskej usadlosti z 

obdobia konca 19. storočia. 

Závery z aktivity:  

- Spoluorganizovaním tohto podujatia RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj prispela k šíreniu informácií 

o úspešne zrealizovaných projektoch, ktoré môžu byť inšpiráciou pri realizácii projektov spolupráce na 

národnej i nadnárodnej úrovni v programovom období 2014 – 2020. 

- Konferencia priniesla priestor na výmenu skúseností a informácií medzi zástupcami MAS i RO zo 

Slovenskej a Českej republiky a taktiež vytvorila príležitosti na hľadanie a získanie potenciálnych 

projektových partnerov. 

 

Vypracoval: Ing. Andrej Milo, regionálny koordinátor RA NSRV SR pre Trenčiansky kraj 
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